



# Κυπριακό Δελτίο

Αρ. 58

ΕΤΟΣ 20

15 - 21 Μαρτίου 1985

## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΜΕ ΚΟΥΕΓΙΑΡ—ΜΠΟΥΣ

# ΧΡΗΣΙΜΕΣ



# ΕΠΑΦΕΣ

## Ενοποιημένη Κύπρο υποστηρίζει η Θάτσερ

Χρήσιμες και εποικοδομητικές επαφές για την προώθηση του Κυπριακού είχε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Σπύρος Κυπριανού στο Λονδίνο και Γενεύη.

Στη Γενεύη ο κ. Κυπριανού είχε συνάντηση με το Γενικό

Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών κ. Πέρεζ ντε Κουεγιάρ με τον οποίο ανασκόπησε τις εξελίξεις του Κυπριακού και συζήτησε τις προοπτικές στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας του Γενικού Γραμματέα. Επίσης στη Γενεύη ο Πρόεδρος Κυ-

πριανού είχε συνάντηση με τον Αντιπρόεδρο των Ηνωμένων Πολιτειών κ. Μπους κατά την οποία, όπως δήλωσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, διαπιστώθηκε ζωηρό ενδιαφέρον από μέρους των ΗΠΑ για σύντομη, δίκαιη, και βιώσιμη λύση

του Κυπριακού.

Προηγουμένως ο Πρόεδρος Κυπριανού συναντήθηκε στο Λονδίνο με την Πρωθυπουργό της Βρετανίας κα Θάτσερ με την οποία συζητήσε όλες τις πτυχές του Κυπριακού.

### ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ—ΚΟΥΕΓΙΑΡ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας συναντήθηκε στις 11 Μαρτίου στη Γενεύη με το Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών κ. Πέρεζ ντε Κουεγιάρ και εξέτασαν την παρούσα φάση του Κυπριακού.

Οι συνομιλίες των κ.κ. Κυπριανού και Κουεγιάρ άρχισαν με ιδιαίτερη συνάντηση και συνεχίστηκαν κατά τη διάρκεια γεύματος εργασίας στο οποίο παρακάθησαν από Κυπριακής πλευράς ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Εξωτερικών κ. Α. Μαυρομάτης και ο Πληρεξούσιος Υπουργός κ. Β. Μαρκίδης, και από πλευράς Ηνωμένων Εθνών ο Αναπληρωτής Ειδικός Αντιπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο κ. Χόλγκερ, ο Σύμβουλος του κ. Βάισελ και ο Ιδιαιτέρως Γραμματέας του κ. Πίκο.

### ΧΡΗΣΙΜΗ ΚΑΙ ΕΠΟΙΚΟΔΟΜΗΤΙΚΗ

Σε δήλωση κατά την άφιξη του στη Γενεύη, ο Πρόεδρος Κυπριανού ανέφερε ότι στόχος

## ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ: ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΩΛΕΙΑ

## ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝ ΤΣΙΕΡΝΙΕΝΚΟ

«Με βαθιά λύπη πληροφορηθήκαμε το θάνατο του Κωνσταντίν Ουστίνοβιτς Τσιερνιένκο, Γενικού Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του Κομμουνιστικού Κόμματος και Προέδρου του Προεδρείου του Ανωτάτου Σοβιέτ της Σοβιετικής Ενώσεως.

Ο θάνατός του αποτελεί μεγάλη απώλεια για τη Σοβιετική Ένωση και τον κόσμο.

Παρακαλώ δεχθείτε και διαβιβάστε στην οικογένεια του εκλιπόντος τη βαθιά συμπάθεια και τα ειλικρινή συλλυπητήρια του λαού και της Κυβερνήσεως της Κύπρου καθώς και τα δικά μου για την απώλεια του διακεκριμένου ηγέτη».

Το πιο πάνω τηλεγράφημα εστάλη από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, κ. Σπύρο Κυπριανού, προς την Κεντρική Επιτροπή του Κομμουνιστικού Κόμματος και στο Προεδρείο του Ανωτάτου Σοβιέτ της Σοβιετικής Ενώσεως για το θάνατο του Προέδρου Κωνσταντίν Ουστίνοβιτς Τσιερνιένκο.

ΛΑΔΑΣ—ΙΑΚΩΒΟΥ  
ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ

Κατόπιν συμβουλής των θεραπόντων ιατρών του στη Γενεύη, οι οποίοι διεπίστωσαν ότι πάσχει από οξεία βρογχίτιδα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δεν μετέβη στη Μόσχα για να παραστεί στην κηδεία του αποθανόντος Προέδρου της Σοβιετικής Ενώσεως Κωνσταντίν Τσιερνιένκο.

Από πλευράς Κύπρου παρέστησαν στην κηδεία ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Γ. Λαδάς και ο Υπουργός Εξωτερικών της Δημοκρατίας κ. Γ. Ιακώβου.

Η Κυπριακή Κυβέρνηση αποφάσισε όπως, σε έκφραση πένθους για το θάνατο του Γενικού Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του Κομμουνιστικού Κόμματος και Προέδρου του Προεδρείου του Ανωτάτου Σοβιέτ Κωνσταντίν Ουστίνοβιτς Τσιερνιένκο, οι σημαίες στα δημόσια κτίρια αναρτηθούν μεσίστιες την ημέρα της κηδείας του.